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Controles de validación. 

Preg. 8. ¿Tiene alguna Obra Social? 

1. Rangos: 1 a 2, ó 9. 

Preg. 9. ¿Está asociado a algún Plan Médico o Mutual? 

1. Rangos: 1 a 2, ó 9. 

 

Consistencia de la información. 

Aunque para cada una de las preguntas la proporción de respues-

tas inválidas es baja, se diferenció el tratamiento de la 

información para uno y otro caso. 

  

1. En la pregunta sobre Obra Social: se asignaron las respues-

tas en blanco mediante hot deck (matriz por relación de paren-

tesco, edad y categoría ocupacional). (1) 

 

2. En la pregunta sobre Plan Médico o Mutual se respeta el 

desconocido (código 8) asignado a las respuestas inválidas 

durante el proceso de consistencia del archivo básico. La 

proporción de desconocidos se contabilizan junto con los 

ignorados (código 9) relevados. (2) 

 

Además, el análisis de la información censal mediante el cruce 

de datos de las dos preguntas (Obra Social y Plan Médico o 

Mutual) presentó como una de las conclusiones la baja cobertura 

en salud que presentaba la población en 1991.  Este resultado 

se confirmó a partir de la baja cobertura que también se 
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observa según la información de la EPH y los resultados con que 

cuentan otros organismos del Estado. 

Fundamentación de las decisiones tomadas. 

(1) La afiliación o no a Obra Social varía en función de la 

categoría ocupacional del individuo. Se conoce que, desde el 

punto de vista legal, los obreros o empleados del sector 

público están afiliados a alguna Obra Social  Además, en 

general un miembro del hogar con Obra Social, por ejemplo jefe 

o cónyuge, suele asociar a esta última a otros miembros del 

hogar ligados por relaciones de parentesco.  

 

   Además, interesa mencionar que la decisión de asignar 

información por hot deck se fundamenta en que la proporción de 

blancos en esta respuesta es baja. 

 

(2) A diferencia del indicador "si tiene Obra Social", no 

existe una relación directa entre la afiliación a un Prepago o 

Mutual y la inserción del individuo en el mercado de trabajo. 

 

   Además, la decisión de respetar el código desconocido se 

baso en que la proporción de respuestas inválidas es superior 

al que presenta la pregunta sobre Obra Social. 


